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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet
AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer
BÉT Budapesti Értéktőzsde
CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)
EU  European Union  
 (Európai Unió)
FM Földművelésügyi Minisztérium
FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor
FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)
HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)
KSH  Központi Statisztikai Hivatal
LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)
Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)
MNB Magyar Nemzeti Bank
MTI Magyar Távirati Iroda
OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor
OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor
USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)
WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)

Termelői ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó/kereskedő az adott terméket a 
termelőtől megvásárolta, áfa és szállítási költség nélkül. 

Feldolgozói értékesítési ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó az előállított 
félkész- vagy készterméket eladta, áfa nélkül. 

Fogyasztói ár: a KSH által gyűjtött fogyasztói árak az áfát tartalmazzák.
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BÚZA

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint az étkezési búza áfa és szállítási költség nélküli termelői ára 
az egy évvel korábbit 9 százalékkal haladta meg a 23. héten: 47 ezer forint/tonna volt. A takarmánybúza 
tonnánként 41,6 ezer forintért cserélt gazdát ugyanekkor.

A csapadékhiány miatt 10-20 százalékkal kevesebb gabona teremhet az idén. Magyarországon átlagosan 
mintegy 100 milliméternyi csapadék hiányzik a talajból, és emiatt több helyen is – az aszályos területeken 
– már kényszerérés tapasztalható. Ha nem lesz hűvösebb és csapadékosabb az időjárás, több helyen 
már Péter-Pál napja előtt megkezdődhet az árpa betakarítása az országban – mondta Vancsura József, 
a Gabonatermesztők Országos Szövetségének (GOSZ) elnöke. Az őszi búza aratása a július 5. és 10. 
közötti helyett már június végén megkezdődhet. Mindez azt jelentheti, hogy a múlt évi 5 millió tonnás  
össztermés 4 millió tonna körül lehet 2017-ben. Ez természetesen a búza árát nem befolyásolja, hiszen 
az a világpiacon dől majd el, de több búzatermelőnek kell veszteséggel számolnia. A búzatermelőknek 
a tavalyi tonnánként 40 ezer forintos átlagos ár mellett mintegy 50 százaléka volt veszteséges. Az elnök 
szerint az idén a búzatermelők 70-80 százaléka lehet veszteséges, ha az időjárás nem fordul kedvezőre, 
ugyanis ahhoz, hogy ne legyenek veszteségesek, és némi nyereség is keletkezzen, átlagosan 50 ezer 
forintos felvásárlási árra lenne szükségük tonnánként – tájékozatott Vancsura József.

Az előző év azonos periódusában a kiszállítottnál 24 százalékkal kevesebb, 22,422 millió tonna búza ki-
vitelét regisztrálta az Európai Bizottság a 2016. július 1. és 2017. június 6. közötti időszakban. A termény 
behozatala 21 százalékkal csökkent egy év alatt, 3,036 millió tonna érkezett a harmadik országokból. A bi-
zottság 4,967 millió tonna (–50 százalék) árpa exportjához és 386 ezer tonna importjához (+36 százalék) 
járult hozzá ugyanekkor. A bizottság 2,067 millió tonna kukorica kivitelét és 11,337 millió tonna behozatalát 
regisztrálta ezzel egy időben, szemben az előző szezon azonos periódusában engedélyezett 1,760 millió 
tonna exporttal és 12,942 millió tonna importtal.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

SÚLYOS	VESZTESÉGEKRE	KELL	FELKÉSZÜLNIE	IDÉN	A	GABONATERMELŐKNEK
(agrarszektor.hu, június 12.)

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, június 7.)
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India búzabehozatala lassult májusban, mivel az idén különösen jó minőségű belföldi termés lépett a 
piacra, így a kereskedők nyakán maradt a kikötői silókban tárolt eladatlan raktárkészlet. A delhi kormány 
ugyanis márciusban 10 százalékos vámot vetett ki a gabonafélékre, hogy az importot lassítva, helyzetbe 
hozzák a helyi gazdaságokat. Április végéig a búzaimportőrök az elmúlt tíz év legnagyobb mennyiségét, 
közel 5 millió tonnát vásároltak külföldön, miután Indiában, a világ egyik legnagyobb búzatermelő országá-
ban két évig ellátási hiány volt a rossz termés miatt. A főként Ausztráliából és a Fekete-tenger környékéről 
származó eladatlan kikötői búzakészlet mennyisége rekord magasra, mintegy 1,8 millió tonnára emelke-
dett, mivel a malmok inkább a hazai búzát vásárolják fel. Az indiai búzakereskedők azt várják, hogy 2018 
júniusáig további 2-3 millió tonnát kell importálni, ahogy a helyi készletek a naptári év vége felé csökken-
nek.

A magyarországi búzatermesztésnek akkor van jövője, ha nem a mennyiséget, hanem a minőséget tartják 
szem előtt a gazdák. A szegedi Gabonakutató Nonprofit Kft. szerint a hazai fajtakínálatból kihozható a 
prémium minőség, akár 7-8 t/ha átlaghozammal is. Jóval a búza betakarítása előtt, már a nyár legelején 
az a kulcskérdés a gazdák körében, milyen áron lehet majd eladni a termést. Sokan a minél nagyobb ter-
mésmennyiséget preferálják, pedig a hozam nem minden, kevesebb anyagi befektetéssel is realizálható 
ugyanakkora haszon – mondta előadásában Beke Béla, a Gabonakutató tudományos munkatársa Mező-
falván, az I. NAK Szántóföldi Napok és AgrárgépShow rendezvényen. 2015-ben például 6,5 tonnás pré-
mium minőséggel elérhető volt akár 357 ezer forintos hektáronkénti árbevétel is, amihez takarmányminő-
ségű búzából 9 t/ha mennyiséget kellett produkálni. A piac ma is megfizeti a prémium búzát, amely rögtön 
aratás után eladható, így a tárolással sem kell bajlódni. Ez annak fényében különösen fontos szempont, 
hogy jelenleg 1 millió tonna átmenő készlet van az országban. Az innováció számunkra azt jelenti, hogy 
új fajtákat adunk át köztermesztésre – emelte ki Beke Béla. A Gabonakutatónál a környezethez jól alkal-
mazkodó fajtákat kereszteznek, most például a szárazságtűrés egyre fontosabb tulajdonságnak számít. 
Mivel a termésbiztonság „zsebbe vágó” kérdés, ezért a betegség-ellenállóságra (fuzárium, sárgarozsda) 
is nemesítenek. 2016-ban rekordtermés született több kultúrában, így búzában is, bár a mostani 5,38 t/ha 
átlagterméshez hasonló eredményekre a magyar mezőgazdaság már a nyolcvanas években is képes volt 
– emlékeztetett Beke Béla. Szerinte a hazai portfólió alkalmas a minőségi búzatermesztésre, akár 7-8 t/ha 
átlaghozammal is. Nem mindegy ugyanakkor a beltartalom sem, mert 13-14 százalékos fehérjetartalom 
mellett már nemcsak a malomipar keresi a búzát, hanem takarmánynak is szívesen viszik, a keverőüze-
mek ugyanis sok szóját képesek kiváltani általa.

VÁMMAL	LASSÍTOTTÁK	AZ	INDIAI	BÚZAIMPORTOT
(blog.syngenta.hu, június 10.)

BÚZATERMELŐK	DILEMMÁJA:	A	MENNYISÉG	VAGY	A	MINŐSÉG	A	LÉNYEG?
(agrarszektor.hu, június 9.)

BÚZA
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BÚZA

A	malmi	búza	és	a	takarmánybúza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat	 
min-max

Eladási	ajánlat	 
min-max

Kontraktus	 
(darab) Elszámolóár

Malmi búza
2017. 06. 09. – – – – –
2017. 06. 12. – – – – –
2017. 06. 13. – – – – –
2017. 06. 14. – – – – –
2017. 06. 15. – – – – –
Takarmánybúza
2017. 06. 09. – – – – –
2017. 06. 12. – – – – –
2017. 06. 13. – – – – –
2017. 06. 14. – – – – –
2017. 06. 15. – – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2017. május 2., a takarmánybúzát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Étkezési búza 43 061 43 960 46 993 109,1 106,9
Takarmánybúza 44 435 42 116 41 556 93,5 98,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 06. 15. 2017. 06. 08. 2017. 06. 15.
2017.	06.	15./ 
2016. 06. 15. 
(százalék)

2017.	06.	15./ 
2017. 06. 08. 
(százalék)

CME/CBOT 175 165 167 95,0 101,0
Euronext/MATIF 184 192 191 103,4 99,5
BÉT 156 – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2017. május 2. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)

130

140

150

160

170

180

190

200

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II. III. IV. V. VI.

2016 2017

U
S

D
/to

nn
a

CME/CBOT Euronext/MATIF BÉT



10 │ NAK Piaci és Árinformációk

KUKORICA

Magyarországon a takarmánykukorica áfa és szállítási költség nélküli termelői ára az előző hetihez képest 
nem változott a 23. héten: tonnánként 42 ezer forintért cserélt gazdát. Ez az árszint 13 százalékkal múlta 
alul 2016 azonos időszakának átlagárát.

Az Arizónai Egyetem (UA) kutatói közölték, hogy létrehoztak egy genetikailag módosított kukorica nö-
vényt, ami akkor is ehető marad, ha rákkeltő aflatoxint termelő penészgombával fertőződik meg. Körül-
belül 16 millió tonna kukoricát dobnak ki minden évben világszerte emiatt, ami majdnem Dél-Afrika teljes 
termésmennyisége. Már kisebb fertőzés is fogyasztásra alkalmatlanná teheti az egész termést. Monica 
Schmidth az Arizónai Egyetem Növénytudományi Iskolájának adjunktusa elmondta, hogy gabonaféléket 
fertőző veszélyes gombatoxinok semlegesítésére dolgoztak ki egy új módszert a tudósok. A fejlett orszá-
gokban a kereskedelemben forgalmazott gabonákat szűrik aflatoxinra. Sok fejlődő országban azonban a 
fertőzött termény is a tányérokon köt ki, mivel nincsenek ilyen szűrővizsgálatok, és a kistermelők meg-
élhetése nagyban függ a learatott terménytől, mondták a tudósok. Az aflatoxin negatív hatásai között 
szerepel a növekedés visszamaradása gyerekkorban, a magasabb májrák kockázat, a HIV vírusra és 
maláriafertőzésre megnövekvő fogékonyság. A Science Advances tudományos lapban megjelent cikkük-
ben Schmidt és csapata azt írta, hogy egy olyan genetikailag módosított kukoricát hoztak létre, ami egy 
„trójai faló” molekulát termel. Ez a molekula a gombába jutva leállítja annak aflatoxin termelését. Az eljárás 
legnagyobb előnye a többi aflatoxin ellen irányuló módszerrel szemben (mint például a vákuumcsomagolt 
tárolók): hogy magára a gombára van hatással a földeken, és nem az aratás után próbálja kiküszöbölni 
a problémát. Azt is elmondta, hogy az analízisek alapján a génmódosított kukoricának nincs semmilyen 
mellékhatása a fogyasztókra, de még szükség van átfogó terepi tesztekre.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

„TRÓJAI	FALÓ”	MOLEKULÁVAL	VÉDENÉK	MEG	A	GOMBATOXINOKTÓL	A	 
KUKORICÁT
(magyarmezogazdasag.hu, június 9.)
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KUKORICA

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica, 2017. júliusi határidő
2017. 06. 09. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 06. 12. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 06. 13. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 06. 14. 43 500–43 500 – – – 44 000
2017. 06. 15. 43 500–43 500 – – – 44 000
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 48 268 42 111 42 042 87,1 99,8
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 06. 15. 2017. 06. 08. 2017. 06. 15.
2017.	06.	15./ 
2016. 06. 15. 
(százalék)

2017.	06.	15./ 
2017. 06. 08. 
(százalék)

CME/CBOT 169 152 149 88,4 98,4
Euronext/MATIF 208 197 193 92,5 97,7
BÉT 186 161 160 86,3 99,9
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmányárpa
2017. 06. 09. – – – – –
2017. 06. 12. – – – – –
2017. 06. 13. – – – – –
2017. 06. 14. – – – – –
2017. 06. 15. – – – – –
Megjegyzés: A takarmányárpát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmányárpa	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 39 982 35 527 … … …
…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Magyarországon a napraforgómag az egy évvel korábbinál 15 százalékkal olcsóbban, 101,8 ezer forint/
tonna termelői áron cserélt gazdát a 23. héten.

A napraforgómag globális, 2017/2018. gazdasági évi termését illetően még igen bizonytalanok az előre-
jelzések: az USDA a termelés növekedését, ugyanakkor a Tallage annak csökkenését jelzi előre. Abban 
mindenesetre egyezik az elemzők véleménye, hogy a feldolgozóipar igénye meghaladhatja a termelési 
volument, így a készletek apadhatnak. Magyarországon, a BÉT árupiaci szekciójában június elejéig nem 
érkezett vételi vagy eladási ajánlat a terményre, így a kereskedése továbbra is szünetel. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

NAPRAFORGÓMAG-PIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 11. szám, 16. oldal)
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NAPRAFORGÓMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Napraforgómag, 2017. októberi határidő
2017. 06. 09. – – – – –
2017. 06. 12. – – – – –
2017. 06. 13. – – – – –
2017. 06. 14. – – – – –
2017. 06. 15. 96 000–96 000 93 500–96 000 96 000–96 000 5 96 000
Megjegyzés: A napraforgómagot 2017. május 2. és 2017. június 14. között nem jegyezték a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	napraforgómag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 120 340 103 297 101 755 84,6 98,5
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

90

95

100

105

110

115

120

125

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

50
.

52
. 2. 4. 6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

18
.

20
.

22
.

2016 2017

ez
er

 H
U

F/
to

nn
a

Ipari napraforgómag



 

Növénytermesztés │ 19

REPCEMAG

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint a repcemag 103,6 ezer forint/tonna termelői áron cserélt 
gazdát a 23. héten.

Az északi féltekén hamarosan kezdetét veszi a 2017/2018. gazdasági évi repcemagtermés betakarítá-
sa. Az USDA mellett a Nemzetközi Gabonatanács (IGC) és a franciaországi Tallage piacelemző vállalat 
szekértői szintén a termés kismértékű növekedésére számítanak. Az még ugyanakkor kérdés, hogy ez a 
volumen elegendő lesz-e a világpiaci igény maradéktalan fedezésére. A közelgő betakarítás és a szójabab 
kurzusának gyengülése mindenesetre a repcemag legközelebbi lejáratra szóló jegyzésének csökkenését 
segítette a párizsi árutőzsdén (Euronext/MATIF): június elejéig 353 euró/tonnáig süllyedt. Ez begyűrűzött 
a Budapesti Értéktőzsde (BÉT) árupiaci szekciójába is, ahol a repcemag 2017. augusztusi jegyzése 102 
ezer forint/tonnáig ereszkedett június első napjaiban. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

REPCEMAGPIACI	AKTUALITÁSOK
(AKI Gabona és ipari növények agrárpiaci jelentés, 11. szám, 16. oldal)
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REPCEMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Repcemag, 2017. augusztusi határidő
2017. 06. 09. 109 000–109 000 99 000–99 000 102 000–102 000 – 101 000
2017. 06. 12. 109 000–109 000 98 000–98 000 102 000–102 000 – 101 000
2017. 06. 13. 109 000–109 000 98 000–98 000 102 000–102 000 – 101 000
2017. 06. 14. 109 000–109 000 – – – 101 000
2017. 06. 15. 109 000–109 000 97 000–97 000 100 500–100 500 – 100 500
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016–2017)

Forrás: BÉT
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Repcemag … … 103 579 … …
…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 06. 15. 2017. 06. 08. 2017. 06. 15.
2017.	06.	15./ 
2016. 06. 15. 
(százalék)

2017.	06.	15./ 
2017. 06. 08. 
(százalék)

Euronext/MATIF 418 406 403 96,6 99,3
BÉT 395 369 366 92,7 99,4
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en. 
Forrás: Euronext/MATIF, BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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SZÓJA

A Mezőgazdasági és Halászati Tanács 2017. június 12-i luxemburgi ülésén tizenegy tagállam támogatta 
az Európa Szója Nyilatkozat aláírására vonatkozó közös német-magyar kezdeményezést. Az ülésen a 
magyar delegációt vezető Tóth Katalin helyettes államtitkár kiemelte, hogy GMO-mentességünk Alaptör-
vénybe foglalása alapján a kormány kifejezett célja, hogy közép- és hosszútávon mindent megtegyen az 
import takarmányszója-függőség csökkentése érdekében. Emellett Magyarország elkötelezett a kiváló mi-
nőségű, GMO-mentes fehérjével történő ellátás megvalósítása mellett, amely a piac és a fenntartható me-
zőgazdaság követelményeihez igazodik, eközben figyelembe veszi a fogyasztók nem génmódosított szó-
jából és szójafehérjéből készült élelmiszerek iránti növekvő keresletét is. Tóth Katalin emlékeztetett, hogy 
Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter 2015 januárjában hirdette meg a „Szövetség a GMO-mentes 
Európáért” kezdeményezést, amelynek jelentős mérföldköve lesz az Európa Szója Nyilatkozat aláírása. 
Kiemelt siker, hogy a nyilatkozatot az előterjesztő Németország és Magyarország mellett Ausztria, Len-
gyelország, Szlovénia, Szlovákia, Franciaország, Románia, Görögország, Belgium, Horvátország, Finn-
ország és Luxemburg is támogatásáról biztosított a tanácsülésen – tette hozzá a helyettes államtitkár.  
A nyilatkozat aláírására az uniós mezőgazdasági miniszterek soron következő, július 17-i Tanácsülésével 
egy időben kerül majd sor a Brüsszeli Magyar Állandó Képviseleten.

TIZENEGY	TAGÁLLAM	TÁMOGATTA	AZ	EURÓPA	SZÓJA	NYILATKOZAT	ALÁÍRÁSÁRA	
VONATKOZÓ KEZDEMÉNYEZÉST
(elelmiszer.hu, június 13.)
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016. 06. 15. 2017. 06. 08. 2017. 06. 15.
2017.	06.	15./ 
2016. 06. 15. 
(százalék)

2017.	06.	15./ 
2017. 06. 08. 
(százalék)

Szójabab 425 345 343 80,9 99,6
Szójadara 449 337 331 73,8 98,2
Szójaolaj 705 701 721 102,2 102,8
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2016–2017)

Forrás: CME/CBOT
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	Agria	és	Laura	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2016–2017)

Az édesburgonyát az Országos Onkológiai Intézet egy publikációjában a Föld legegészségesebb enni-
valói között említi. Több országban alapvető élelmiszer és egy kis leleménnyel otthon is palántázható. A 
batátát május utolsó hetén, június első hetén kell kiültetni. Az édesburgonya vagy másnéven batáta nem 
burgonya. Ez utóbbinak ággumóját esszük, ami a föld alatti szár, a tarack csúcsának megvastagodásából 
alakul ki. Ezzel szemben a batátának a gyökerét, pontosabban a gyökérgumóját esszük. Nem is a bur-
gonyafélék, hanem a szulákfélék családjába tartozik, mint a hajnalka vagy az apró szulák. Ez utóbbinak 
rossz tulajdonságait használjuk ki a batáta termesztésénél. Az apró szulák egy 5 cm-es függőleges gyö-
kérdarabból képes regenerálódni, újra hajtani. A batáta hasonlóan életképes, gumóit nedves közegben 
lehet hajtatni. Az így keletkezett hajtásokat letörik és elültetik, vagy tovább gyökereztetik palántának. A 
termesztésénél fontos néhány szabályt betartani és akkor nem marad el a kívánt eredmény. Ültetéskor a 
palántát gyökerezésre kényszerítik, ezért a földbe mélyen beültetik, csak néhány levélke látszik ki. Tró-
pusi növény lévén nemcsak meleg-, de vízigényes is. A talaj jó darabig nem száradhat ki, erre megfelel a 
csepegtető vagy az esőztető öntözés is. A tenyészidő második felében pedig szárazságstresszel késztetik 
a tartalékok raktározására. A hirtelen jött nagy csapadék megrepesztheti a gumókat. A gyökeresedéshez 
és a lombozat fejlődéséhez foszforban és nitrogénben gazdag trágyát adnak, augusztustól betakarításig 
pedig a kálium adagolása nem maradhat el. A termesztett gumókat kézzel is ki lehet szedni. Ezt ősszel, 
legkésőbb az első fagyokig meg kell tenni. 13-15 Celsius-fokon akár egy éven át eltartható. Fontos azon-
ban, hogy a gumók sérülésmentesen legyenek kiszedve. Ez könnyebben megoldható, ha bakhátban ter-
mesztik, vagyis megfelelő (kb. 90 cm) távolságban kialakított töltésekben. Elkészítése olívaolajban sütve 
vagy gőzben párolva a legjobb. Az íze emlékeztet a szelídgesztenyére, a sütőtökre és a párolt répára 
egyszerre.

MOST	KELL	KIÜLTETNI	AZ	ÉDESBURGONYA	PALÁNTÁKAT?
(iskolakertprogram.hu, június 8.)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	24.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi  
láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 230 160 280 298 300 350 400
Kajszi 700 – 600 549 – 680 999
Málna 1 650 2 200 3 600 1 980 – 4 000 –
Cseresznye 450 400 430 548 1 200 650 1 174
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	24.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 24. héten a szamóca 900 forint/kilogramm ára 8 százalékkal elmaradt a 
tavalyi év azonos hetében mérttől. A kajszi 700 forint/kilogramm ára 27, a cseresznye (Germersdorfi fajta) 
900 forint/kilogramm ára 13 százalékkal emelkedett ugyanekkor. A málna 1650 forint/kilogramm ára 13 
százalékkal volt alacsonyabb a megfigyelt héten a 2016. 24. heti árhoz képest. 

MAGASABB	A	KAJSZI	ÁRA
(AKI PÁIR)
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GYÜMÖLCS

Néhány	gyümölcsféle	24.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin

Alma belföldi 122–171 belföldi 262–308 belföldi 246–277
Citrom külpiaci 514–587 Spanyolország 451–615 Spanyolország 513–615
Kajszi külpiaci 587–660 Olaszország 523–646 Olaszország 492–769
Banán külpiaci 347–404 tengerentúli 402–427 tengerentúli 427–461
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Czerván György agrárgazdaságért felelős államtitkár a cseresznye- és meggy tanácskozáson és faj-
tabemutatón hangsúlyozta: a meggy a második legfontosabb gyümölcskultúránk az alma mögött, de a 
cseresznye is igen közkedvelt a magyar fogyasztók körében. Czerván György előadásában kiemelte, 
hogy 2016-ban a kertészeti ágazatok kibocsátása 348,5 milliárd forint volt, ezen belül a friss gyümölcsök 
kibocsátása 89 milliárd forint. Ez 13,3 százaléka, illetve 3,4 százaléka a teljes mezőgazdasági kibocsá-
tásnak. Az ágazat évről évre jobban teljesít. Az államtitkár arról is beszámolt, hogy a meggy termőterülete 
hazánkban mintegy 13 ezer hektár, éves termésmennyisége az elmúlt 10 évben az 50 és a 85 ezer ton-
na között ingadozott. Mint mondta: A 2017. évi termés valamivel az átlagos alatt lesz, 55-60 ezer tonna 
várható. Az áprilisi éjszakai fagyok, valamint a virágzást hátráltató hűvös, szeles időjárás az előzetesen 
várt rekord mennyiségű termésnél komoly károkat okoztak. Hozzátette: A későbbi érésű fajtáknál a fagyok 
miatt jóval gyengébb termésre számíthatnak a gazdák, ugyanakkor jó, illetve nagyon jó a termés az Érdi 
bőtermő esetében. Megemlítette továbbá, hogy a cseresznye hazai termőterülete 3 ezer hektár körül van 
és a fagykárok következtében az idén az átlagosnál gyengébb, mintegy 7-10 ezer tonna közötti termés 
várható. Magyarországon az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás az elmúlt években jelentősen emelkedett, 
2010-ben 37,8 kilogrammot fogyasztott a magyar lakosság, míg 2015-re ez már 45,8 kilogrammra tehető. 
A Földművelésügyi Minisztérium célja növelni, de minimum stabilizálni a termelést, a piacot és a jövedel-
mezőséget. A 2017. évi „az élelmiszerlánccal kapcsolatos egyes törvények módosításáról” szóló, kihir-
detés előtt álló törvényjavaslat a meggyágazat számára fontos újítást tartalmaz, ugyanis bevezeti a friss 
meggy Magyarországon történő értékesítésére irányuló szerződés írásba foglalásának kötelezettségét. 
A meggypiac stabilizálása érdekében, a termelőket és feldolgozókat is magába foglaló munkabizottság 
dolgozta ki azt a javaslatot, amely alapján a termék eladásakor annak feldolgozásáig a termelő és a fel-
dolgozó vagy forgalmazó között írásbeli szerződést kell kötni. Kifejtette, hogy ez a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy a szállításokat megelőzően a feldolgozónak vagy felvásárlónak írásbeli ajánlatot kell tennie, amely 
alapján létrejött szerződést kell írásba foglalni. A szerződés határozott vagy határozatlan időre szólhat, az 
írásbeli ajánlathoz a feldolgozó vagy felvásárló 6 hónapig kötve van. Ez a kötöttség csak a benne foglalt 
mennyiség kimerülésééig érvényes. Az ajánlattal érintett és a szerződéssel lefedett mennyiség szállítása 
csak a szerződés aláírását követően kezdődhet meg. Ennek betartását a mezőgazdasági szakigazgatási 
szerv fogja ellenőrizni. Az államtitkár kiemelte, hogy a szabályozás célja nem a piaci folyamatok korláto-
zása, hanem a piac stabilizálása, a kiszámíthatóság, a számonkérhetőség és a felek piaci biztonságának 
növelése.

AZ	ÁGAZAT	HELYZETÉT	ÉRTÉKELTÉK	A	CSERESZNYE-	ÉS	MEGGY	 
TANÁCSKOZÁSON
(kormany.hu, június 8.)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	24.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Zeller 210 – – – 500 – 327
Fokhagyma 1 300 1 000 1 600 999 2 400 2 000 2 022
Zöldborsó 300 250 270 349 450 330 849
Paradicsom (gömb) 400 400 240 598 700 300 461
Sárgarépa 150 240 130 299 250 150 192
Petrezselyem 575 180 550 640 800 680 884
Vöröshagyma 100 100 155 179 200 200 159
Fejes káposzta (fehér) 120 125 160 198 150 210 182
Fejes káposzta (vörös) 220 – 290 398 450 380 399
Kelkáposzta 140 – 280 298 250 330 305
Kígyóuborka 200 160 200 348 300 250 309
Csiperkegomba 450 500 400 498 700 500 853
Laskagomba 650 – 580 – 1 300 700 999
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	24.	hét)
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Néhány	zöldségféle	24.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Sárgarépa belföld 66–95 Olaszország 169–200 Olaszország 246–277
Padlizsán külpiaci 411–514 Hollandia 585–708 Hollandia 431–554
Cukkini belföld 164–367 Olaszország 277–338 Olaszország 338–400
Zeller belföld 176–220 Hollandia 215–277 Hollandia 185–215
Fokhagyma külpiaci 1 101–1 468 Spanyolország 1 108–1 354 Spanyolország 1 078–1 231
Csiperkegomba belföld 459–514 Lengyelország 554–677 Lengyelország 461–769
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A termelők készek a magyar piac folyamatos ellátására minőségi dinnyével, a tartós meleg időnek köszön-
hetően pedig idén több magyar dinnye mehet exportra is. Hazánkban mintegy 2000 család foglalkozik 
dinnyetermesztéssel; nagy mennyiségben a jövő héten a hazai sárgadinnye, majd július elején a békési 
és a baranyai görögdinnye, nem sokkal utána a tolnai, heves-jászsági, azután pedig a szabolcsi görög-
dinnye kerül a piacra. A NAK és a Magyar Dinnyetermelők Egyesülete a kiskereskedelmi áruházláncok 
képviselőivel tartott szezon előtti egyeztetést 2017. június 15-én, Dunaharasztiban. Győrffy Balázs, a NAK 
elnöke hangsúlyozta: „Különösen fontosnak tartja a kamara a szezont megelőző egyeztetést, ahol a ma-
gyar dinnyetermő régiók aktuális információit ismertették, valamint a nemzetközi piacról is tájékoztatást 
hallhattak a résztvevők, egyúttal a hazai fogyasztók friss dinnyével ellátásáról egyeztettek.” A nyári idő-
szakban Európában meghatározó a magyar dinnyetermelés, ekkor csökken a korábban induló mediterrán 
termelés, amely idén egyébként is alacsonyabb volumenű. Nyaranta – kiváló ízének és zamatanyagainak 
is köszönhetően – Európa legjobb minőségű dinnyéjét Magyarországon termelik. Cél, hogy az európai 
piacot – ahol különös igény mutatkozik a szezonális gyümölcsre – ezen időszakban nagyobb mértékben 
lássuk el görögdinnyével. Két vezető dinnyetermő térségben, Görögországban és Olaszországban 2016-
hoz képest mintegy 10 százalékkal csökkent a termőterület; ezzel párhuzamosan az elmúlt hetek nyárias 
időjárásának köszönhetően stabil kereslet alakult ki – elfogadható átvételi árakkal – a többi országban is. 
Magyarországon – alapvetően a tavalyi kedvezőtlen időjárás miatt – is csökkent 10 százalékkal a termő-
terület, ám a piac minőségi ellátására így is képesek a hazai termelők – derült ki az egyeztetésen. A hazai 
piac évente 120-150 ezer tonna dinnyét vesz fel, az egy főre jutó fogyasztás évi 10-15 kilogramm, amit 
az időjárás jelentősen befolyásol. A termőkörzetek beszámolói alapján idén Magyarországon mintegy 5 
ezer hektáron termelnek görögdinnyét. Országosan 200 ezer tonna körüli összterméssel számolhatunk 
ebben az évben. A technológiai fejlődés jól nyomon követhető, egyes termőkörzetekben már szinte teljes 
mértékben oltott dinnyét, valamint új fajtatípusokat is (különleges, feketehéjú és sárgahúsú magnélküli 
dinnyét) termesztenek, illetve Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében szintén terjednek a korszerű termelési 
módok. Sárgadinnyét jelenleg 600 hektáron, főként Bács-Kiskunban és Békésben, mintegy 18 ezer tonnát 
termesztenek. A sárgadinnye termőterülete 2016-hoz képest mintegy 10 százalékkal nőtt, a minőségi fej-
lődés itt is tapasztalható. A hazai piac egyre nagyobb mennyiséget igényel sárgadinnyéből, cél az, hogy 
az import csökkentésével egyre nagyobb szerepet kapjon a magyar sárgadinnye is. A NAK, a Földműve-
lésügyi Minisztérium és az Agrármarketing Centrum – kiskereskedelmi áruházláncok együttműködésével 
– folytatja fogyasztásösztönző kampányát.

FELKÉSZÜLTEK	A	TERMELŐK	A	DINNYESZEZONRA
(NAK, június 15.)
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A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal felhívja a szőlőtermesztők figyelmét, hogy most időszerű 
védekezniük a szőlő súlyos betegségét okozó fitoplazmát terjesztő amerikai szőlőkabóca lárvái ellen.  
A vektor elleni védekezés valamennyi szaporítóanyag-előállító, illetve a fitoplazma-fertőzéssel érintett, 
hatóságilag körülhatárolt területen kötelező, míg a termő ültetvényeken erősen ajánlott. A megyei kor-
mányhivatalok által a közelmúltban végzett felderítés kimutatta, hogy hazánk több szőlőtermő területén 
megjelent a szőlő aranyszínű sárgaságát okozó Candidatus Phytoplasma vitis (más néven Grapevine 
flavescence dorée, FD) vektora, az amerikai szőlőkabóca (Scaphoideus titanus) L3-as fokozatú lárvája. A 
rendkívül veszélyes kórokozót terjesztő rovar lárváit ebben és a következő L4-es fejlődési szakaszukban 
a legcélszerűbb elpusztítani, amely általában a szőlő virágzása idejére vagy közvetlenül az azt követő 
időszakra esik. A vektor elleni védekezést – a kabócák előfordulásától függetlenül – kötelező végrehaj-
tani a hazánkban fellelhető valamennyi szaporítóanyag-előállító területen, így a törzsültetvényekben és 
faiskolákban, valamint a fitoplazma-fertőzés miatt hatóságilag körülhatárolt területeken. Azokban a termő 
ültetvényekben, ahol az előző tenyészidőben kimutatták az amerikai szőlőkabóca jelenlétét, a nagyobb 
fertőzésveszély miatt kifejezetten ajánlott az előzetes óvintézkedéseket megtenni. A védekezésre többféle 
– a szőlőmolyok ellen is engedélyezett – rovarölő szer alkalmazható (pl. tiametoxam, lambda-cihalotrin, 
deltametrin, béta-ciflutrin, klórpirifosz-metil, klórpirifosz stb. hatóanyagú permetező szerek). A védekezés 
ütemezését online károsító monitoring rendszer és térkép segíti, amelyen naprakészen elérhetőek az 
egyes lárvafokozatok észlelésének helyei. Ezzel egyidejűleg érdemes kijuttatni az ültetvényre a szőlőpe-
ronoszpóra és a szőlőlisztharmat fertőzését megakadályozó növényvédő szereket is.

A	NEMZETI	ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI	HIVATAL	FELHÍVÁSA	AZ	AMERIKAI	 
SZŐLŐKABÓCA	ELLENI	VÉDEKEZÉSRE
(portal.nebih.gov.hu, június 12.)
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A magyar agrárkutatás megújítását, a fiatal magyar agrárkutatókat segíti az a pályázati úton elnyerhető 
ösztöndíj, amelyet a „Fogadj örökbe Furmintot” elnevezésű program keretében hirdetett meg a Földműve-
lésügyi Minisztérium. A Furmint évében a kutatók támogatása is a Furmint, mint szőlőfajta ismertségének 
növelését segíti – közölte a földművelésügyi miniszter a pályázatot bejelentő sajtótájékoztatón. Fazekas 
Sándor kiemelte: a Furmint az egyik legkedveltebb és legrégebbi magyarországi szőlőfajta, amely kiváló 
borok alapanyaga. Példaként említette a tokaji, a somlói és a Balaton környéki Furmintokat. Jó bor azon-
ban csak jó szőlőből készülhet, ehhez pedig nélkülözhetetlen a nemesítők, a kutatók munkája – jegyezte 
meg. A „Fogadj örökbe egy Furmintot” program kezdeményezői és támogatói a magyar agrárkutatás meg-
újítását szeretnék előmozdítani. Ennek érdekében tavasszal Badacsonyban Furmintoltványokat telepí-
tettek, amelyeket örökbe fogadhatnak cégek és magánemberek. Az így befolyt adományokból – egy-egy 
szőlőoltvány 100-100 ezer forintért fogadható jelképesen örökbe – pályázattal és ösztöndíj lehetőséggel 
segítik a szőlőnemesítők, a fiatal agrárkutatók munkáját. Magyarországnak szüksége van új agrárszakér-
tői generációra, hogy folytassuk a nagy elődök munkáját - fogalmazott a miniszter. Kiss Eliza, kiemelt borá-
gazati feladatokért felelős miniszteri biztos elmondta: ebben az évben azért a Furmintra esett a választás, 
mert ez az egyetlen olyan szőlőfajta, amelyből az országban olyan mennyiségű és minőségű bor készül, 
amellyel az országhatáron belül és kívül is be lehet mutatkozni. A Furmint termőterülete mintegy 4 ezer 
hektár, ebből 3800 hektár Tokajban található. Az idei Furmint éve után jövőre más szőlőfajtából készült 
bor kap majd hangsúlyos szerepet – tette hozzá. Gyuricza Csaba, a Nemzeti Agrárkutatási és Innováci-
ós Központ (NAIK) főigazgatója arról beszélt, hogy a mezőgazdaságban a szakképzettek – közép- vagy 
felsőfokú végzettséggel rendelkezők – aránya nagyon alacsony, nem éri el a 15 százalékot sem. Emellett 
nagyon kedvezőtlen az ágazati korfa, azaz sokkal több fiatalra volna szükség. A mostani kezdeményezés 
a fiatal kutatók számára ezzel az ösztöndíj-lehetőséggel is szeretné vonzóbbá tenni az agrárágazatot. 
Gyuricza Csaba azt is elmondta, hogy eddig mintegy 2,5 millió forint gyűlt össze az adományokból, év 
végéig várják a további felajánlásokat. A pályázatot évente egyszer írják majd ki. Az első pályázati felhívás 
már elérhető a NAIK honlapján – közölte a főigazgató. Az ösztöndíjra pályázóknak szeptember 30-ig kell 
benyújtaniuk 15 oldalas pályázatukat. Az első helyezett 250, a második 150, míg a harmadik helyezett 100 
ezer forintot kap.

Szakmai rendezvénysorozatot indít a Magyar Turisztikai Ügynökség (MTÜ) és a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsa (HNT). A cél, hogy a helyi termelők mind a hat borrégióban megismerjék az országmárka- és a 
bormarketing-koncepciót. A hat rendezvényből álló szakmai országjárás első állomása július 6-án Tokaj 
lesz. Létrejön az új egységes borarculat, információs portál indul a magyar borról, és az idén második 
alkalommal megrendezik a Budapesti Borbár Túrát is. „A most készülő, új turisztikai országmárka szerves 
részét képezi majd a magyar bor- és gasztrokultúra. Az MTÜ-nek a HNT-vel együttműködve az a feladata, 
hogy az országmárkán keresztül a magyar bor értékeit megismertesse a világgal, és így lendületet kapjon 
a borturizmus is. A bormarketingen belül a legfőbb teendő egy egységes bormárkastílus létrehozása. Légli 
Ottó, a HNT elnöke azt mondta: az állami bormarketing-stratégia és a HNT ágazati stratégiája szervesen 
kapcsolódik egymáshoz: mindkettő a bor presztízsének növelését és a termelők piacra jutási lehetősége-
inek javítását kívánja elérni. 

A	FIATAL	MAGYAR	AGRÁRKUTATÓKAT	SEGÍTI	A	„FOGADJ	ÖRÖKBE	FURMINTOT”	
ELNEVEZÉSŰ	PROGRAM
(kormany.hu, 2017. június 13.)

FORMÁLÓDIK	AZ	ÚJ	EGYSÉGES	BORARCULAT,	INFORMÁCIÓS	PORTÁL	IS	INDUL
(magyarhirlap.hu, június 14.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 28 369 30 482 … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 24 618 24 282 24 345 98,9 100,3

 … = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 23. hét 2017. 22. hét 2017. 23. hét
2017.	23.	hét/ 
2016. 23. hét 
(százalék)

2017.	23.	hét/ 
2017. 22. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 28 043 … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 30 801 30 921 30 188 98,0 97,6

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon		(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Az élőhelyek fejlesztését és rekonstruálását, az eltűnőben lévő külterjes legeltetés feltételeinek megte-
remtését és az ökoturizmust is szolgálja a Mura mentén a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatósága 
(BFNPI) által 470 millió forintos támogatásból indított program. A Mura mente komplex élőhelyfejlesztése 
és gazdálkodási centrum kialakítása című projekt keretében a folyópart közelében gazdálkodási közpon-
tot alakítanak ki, ahová mintegy 250 szürkemarhát telepítenek. A projekt keretében 250 hektáron tervezik 
az egykori legelők megtisztítását, majd a külterjes állattartás révén, a terület újbóli használatba vételét.

Magyar kezdeményezésre, öt tagállam hatóságainak részvételével, első alkalommal szerveztek a régió-
ban szakértői szintű egyeztetést a faanyag kereskedelmi lánc ellenőrzéseknél alkalmazott módszerekről 
és a vizsgálati tapasztalatokról. A találkozón Ausztria, Csehország, Szlovákia, Szlovénia és Magyarország 
képviselői vettek részt. A konferencia házigazdája a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) 
volt. A szakemberek kölcsönösen megismerkedhettek az egyes országok gyakorlatának jogi, szakmai 
és eljárási kereteivel, valamint a fatermékek kereskedelme során felmerülő problémákkal. A rendezvény 
egyik nagy eredménye, hogy a szakemberek kidolgozták a gyors információátadás és a közös ellenőrzé-
sek végrehajtásának részleteit, melyekkel hatékonyan visszaszorítható az illegálisan kitermelt, valamint 
a feketén értékesített fa forgalomba hozatala. A szakmai grémium várhatóan Románia és Horvátország 
szakértőivel bővül a jövőben, valamint bevonják az Európai Unióba fát exportáló, szomszédos országok 
illetékes hatóságait is.

Felavatták a Soproni Parkerdő mintegy 2 km hosszú 20 állomásból álló erdei tornapályáját. Az 1971-ben 
– az országban elsőként – megépült pálya a felújítás során egész évben működő éjszakai világítást, és új 
fitnesz eszközöket kapott.

Az erdei ökoszisztémák ellenálló képességének és környezeti értékének növelését célzó beruházásokra 
kiírt (VP5- 8.5.1-16) pályázat célja a magasabb természetességi állapotú erdők és ezáltal jobb ellenálló 
képességű erdei ökoszisztémák kialakításának segítése. Továbbá a gazdálkodók ösztönzése arra, hogy 
a sarj eredetű állományok helyett magasabb ökológiai értékű mag eredetű állományokat hozzanak létre. 
A pályázat összefoglalója itt olvasható. A teljes pályázati felhívás és a kapcsolódó mellékletek az alábbi 
linken érhetők el.

KÖZEL	FÉLMILLIÁRD	FORINT	A	MURA	MENTI	ÉLŐHELYEK	REKONSTRUKCIÓJÁRA
(kormany.hu, június 9.)

AZ	ILLEGÁLIS	FAKITERMELÉSEK	VISSZASZORÍTÁSÁRÓL	EGYEZTETTEK	A	 
FAANYAG	KERESKEDELMI	LÁNCELLENŐRZÉSÉRT	FELELŐS	HATÓSÁGOK
(kormany.hu, június 9.)

MEGÚJULT	HAZÁNK	ELSŐ	ERDEI	TORNAPÁLYÁJA
(kormany.hu, június 7.)

AZ	ERDEI	ÖKOSZISZTÉMÁK	ELLENÁLLÓ	KÉPESSÉGÉT	LEHET	JAVÍTANI	
(NAK, június 9.)

http://www.nak.hu/hirek/1338-erdei-okoszisztemak-ellenallo-kepessegenek-novelese
https://www.palyazat.gov.hu/megjelent-az-erdei-koszisztmk-ellenll-kpessgnek-s-krnyezeti-rtknek-nvelst-clz-beruhzsokat-tmogat-felhvs
https://www.palyazat.gov.hu/megjelent-az-erdei-koszisztmk-ellenll-kpessgnek-s-krnyezeti-rtknek-nvelst-clz-beruhzsokat-tmogat-felhvs
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

V. Németh Zsolt, a Földművelésügyi Minisztérium környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért 
felelős államtitkára avatóbeszédében úgy fogalmazott: a megújuló energiák közül környezetbarát meg-
oldást jelentenek a kis vízerőművek. Jelenleg csak a Hernádon és a Rábán működik néhány ilyen, de a 
jövőben akár el is terjedhetnek. Hozzátette: Magyarország adottságai miatt a kis vízerőműveké lehet a 
jövő, amelyek építése és üzemeltetése a legkisebb környezeti kárral jár, és alacsony vízállás mellett is 
megbízhatóan termelhetnek energiát. Szentgotthárdnál felavatott kis vízerőmű kapacitása 310 kilowatt- 
óra, évente 1,2 millió kilowatt áramot tud termelni, ami 100-150 háztartás éves fogyasztását fedezi. A be-
ruházás 380 millió forintba került.

A Debrecen melletti Ebes határában volt a legdrágább a föld, egy hektárjáért átlagban 5,1 millió forintot 
adtak – áll az Erste Bank Agrár Kompetencia Központjának összegzésében. A legdrágább települések 
listájának második helyezettjének a szintén Hajdú-Bihar megyében található Hajdúszoboszló bizonyult 
4,4 millió forintos hektáronkénti árral. A bank szakemberei csak olyan településeket vettek fel a refe-
renciaárakat mutató listára, amelyek környékén legalább 1000 hektár termőföld cserélt gazdát, ugyanis 
így elkerülték, hogy egy-egy kiugró ár eltorzítsa a valós árszintet. A településenkénti ártérkép legforróbb 
helye Hajdú-Bihar után Csongrád és Békés megye, ahol több helyen is hektáronként 2 millió forint feletti 
referenciaárat mért az Erste Bank, de akadt ilyen ár Bács-Kiskunban és Győr-Moson-Sopron megyében 
is. Az Agrár Kompetencia központ szakembere arra hívta fel a figyelmet, hogy az aranykorona-értéken túl 
több tényező is befolyásolja az árakat. Ezek közé tartozik például az öntözhetőség, a gépesítettség foka, 
a vetőmagtermesztés lehetősége és a kedvező megközelítési, szállítási lehetőség. Emeli az értéket az 
is, ha minél nagyobb egybefüggő táblát lehet vásárolni, 50 hektár fölött ez már jelentős árnövelő tényező.

EGYEDÜLÁLLÓ	KIS	VÍZERŐMŰVET	AVATTAK	FEL	A	RÁBÁN	SZENTGOTTHÁRDNÁL
(MTI/kormany.hu, június 7.)

AKÁR	ÖTMILLIÓT	IS	MEGÉR	MÁR	EGY	HEKTÁR	TERMŐFÖLD
(magyarmazogazdasag.hu/Világgazdaság, június 8.)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 25. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Egyes	műtrágyafélék	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2016–2017)

A sikeres kukoricatermesztéshez elsősorban eső kell, utána következik a megfelelő agrotechnika, azon 
belül is a tápanyagellátás. Az idei tél és tavasz mérsékelt csapadékkal érkezett, így a megfelelő agro-
technikának kiemelt szerepe volt a tavasz folyamán a csapadék megtartásában. A különböző mennyiségi 
és minőségi követelmények, a szélsőséges időjárási körülmények, az eltérő talajadottságok mind olyan 
tényezők, amelyek szükségessé teszik a különböző tápelemek lombon keresztül történő pótlását. A lomb- 
trágyázás nem helyettesíti, csak kiegészíti a gyökéren keresztül történő tápanyagellátást, mely a növény-
védelmi munkákkal egy menetben, egyszerűen kivitelezhető tápanyag-kiegészítést jelent. Elsősorban a 
mikroelemek, de a makro- és mezoelemek közül is minden létfontosságú elem megfelelően pótolható/
kiegészíthető lombtrágyázással. 

SZILÁRD	ÉS	FOLYÉKONY	TRÁGYÁZÁS	-	A	KUKORICA	TÁPANYAGELLÁTÁSA
 (agronaplo.hu, június 6.)

Áprilisban megkezdődtek a tavaszi vetésű növények vetése, a hónap végére a tervezett vetésterület több 
mint a felével végeztek a gazdák. A megfigyelt forgalmazók műtrágya értékesítése 2017 áprilisában a 
felére csökkent az előző hónaphoz képest. A műtrágyák értékesítési ára a tárgyhónapban számottevően 
nem változott márciushoz képest, a mészammon-salétrom (MAS) ára azonban 7 százalékkal emelkedett. 
Az előző év azonos időszakához képest a műtrágyafélék értékesítési ára átlagosan 10-15 százalékkal 
csökkent, ám ezzel szemben a szuperfoszfáté 16 százalékkal nőtt.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2017.	ÁPRILIS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/5. szám)
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NÖVÉNYVÉDELEM

A termesztett növények legtöbbjében jelen lévő jazmonsav hormon felelős a növekedés szabályozásáért 
és a növény egészségi állapotának védelméért. Azonban a kutatók nem tudták megfejteni a jazmonsav 
viselkedésében, hogy miért szűnik meg ez a szerep egy kórokozó támadásának sikeres kivédése után. 
Az Utrechti Egyetem biológusai – a lúdfüvet (Arabidopsis thaliana) modellként használva – feltárták, hogy 
négy másik enzim okozza ennek a védelmi képességnek az elvesztését, tehát a jazmonsav és a gátlóen-
zimek közötti egyensúlyt kell megtalálni. A felfedezés megteremti a lehetőséget a természetes védelmi 
képesség helyreállítására, ami a vegyszeres kezelés nagy részét feleslegessé teheti.

A növényvédő szerek közül a talajfertőtlenítők iránt megháromszorozódott a kereslet idén áprilisban az 
egy hónappal korábbihoz képest. Április közepén a hűvös és nedves időjárás kedvezett a gombás be-
tegségek terjedésének, elsősorban az őszi kalászosokban kellett a gazdáknak nagyobb mennyiségben 
kijuttatniuk gombaölő szereket. Megjelentek az őszi kalászosokban, a repcében és más egyéb őszi vetésű 
növények állományaiban a rovarkártevők is. A megfigyelt szerek közül volt olyan, amelynek a forgalma 
megtízszereződött az előző hónaphoz viszonyítva. A gyomosodás ellen is védekezni kellett a tavaszi ve-
tésű kultúrákban. Az értékesítési árak márciushoz képest alig változtak, néhány szeré pár százalékkal 
emelkedett, a Lumax SE ára viszont 3,5 százalékkal csökkent.

A	NÖVÉNYI	IMMUNRENDSZER	FEJLESZTÉSÉVEL	A	KÁROSÍTÓK	ELLEN
(agroinform.hu/uu.nl/en, június 12.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2017.	ÁPRILIS	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/5. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 25. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2016–2017)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 34. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

A mezőgazdasági vontatóknál gyors műszaki fejlesztés ment végbe az utóbbi években – derül ki a Nemze-
ti Fejlesztési Minisztérium közleményéből. A korábbi elméleti vizsgakérdések ezért egyre kevésbé feleltek 
meg a kor követelményrendszerének. A vizsgakérdésekkel párhuzamosan megújulnak a „T” kategóriás 
tantervi és vizsgakövetelmények is. A képzőszervek elméleti oktatásában is megjelennek a mezőgazda-
sági vontatóknál alkalmazott modern műszaki megoldások. A képzés megfelelően felkészítheti a leendő 
járművezetőket az átdolgozott kérdésbankon alapuló elméleti vizsgákra. Az új vizsgakérdéseket a „T” ka-
tegóriás képzésben résztvevő képzőszervek, szakoktatók és tanulók már a szeptemberi bevezetés előtt 
megismerhetik a www.edukresz.hu/tkategoria honlapon.

Jelentősen javult egy év alatt az erő- és munkagépek piaca Magyarországon, 2017. I. negyedévben a gaz-
dálkodók 31 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket, alkatrészekre 9 milliárd forintot 
fordítottak. A mezőgazdasági gépforgalmazás értéke 75 százalékkal haladta meg a 2016. I. negyedévi 
értéket, az alkatrészforgalom 16 százalékkal növekedett a bázisidőszakhoz viszonyítva. Az erőgépeken 
belül mind a traktor-, mind a kombájnértékesítés nőtt 2017 első negyedévében, a traktorokból 735 darab 
talált gazdára, gabonakombájnokból 35 darabot értékesítettek 2017. március végéig. 

SOKKAL	TÖBB	KÉRDÉSBŐL	KELL	VIZSGÁZNIUK	A	TRAKTOROSOKNAK
(agrarszektor.hu, június 9.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2017.	I.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2017/2. szám)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Az orosházi kenyér és a mezőgazdaság sikere a múlt század elejére tekint vissza, ennek megfelelően az 
új kenyér ünnepe különleges jelentőséggel bír az orosháziaknak, melyet minden évben egy fantasztikus 
hangulatú rendezvénnyel ünnepelnek meg. Az idei évben a rendezvény társelemeként az aratóünnep 
kap helyet a helyi gazdakör közreműködésében, melyet egy kézműves vásár is kísér. Már a helyszín sem 
mindennapi: a gyönyörűen gondozott, mintegy húszhektáros parkerdőben található Gyopárosi Gyógy-, 
Park- és Élményfürdőben a kicsik és nagyok szórakozását számtalan medence, csúszdapark, fedett él-
ményfürdő és számtalan egyéb vízi móka garantálja.
Szent István Napi Ünnepkör – 2017. augusztus 19-20. – Gyopárosfürdő és Főtér

XIV.	EURÓPAI	KENYÉRÜNNEP	–	2017.	AUGUSZTUS	20.
(gyoparosfurdo-oroshaza.hu, június 14.)
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TAKARMÁNYIPAR

Amikor új lucerna vetésére gondol a gazdálkodó, automatikusan a terület tisztán és kizárólag lucernával 
történő bevetése jut eszébe. De van néhány olyan előny, amiért érdemes az új vetésterületet úgy tervezni, 
hogy fűmagot is tartalmazzon a vetőmagkeverék.

• A fű vetőmag olyan területeken is életképesen fejlődésnek indul ahol a lucernának nehéz adaptálódni.
• A fű gyors és erélyesebb növekedése nagyon hamar kitölti a foltokat, megöli a gyomokat, így az már 

az első növedék esetében biztosítja a nagyobb hozamot és a magasabb perzisztenciát.
• A fű-lucerna keverék minősége, így emészthetősége sokkal lassabban romlik az idő, előrehaladtával, 

és majdan a későbbi kaszálások között is, hiszen a fű újrasarjadása elsősorban “levelet tartalmaz” 
ellentétben a lucernával.

• A fű sokkal kevésbé szenved kárt a betakarítás, növényvédelem és a tápanyagutánpótlás során a 
gépek taposása következtében.

• A fű-lucerna keverék emészthetőségi adatai sokkal közelebb állnak a szarvasmarha igényeihez, mint 
a tiszta lucernáé, hiszen az energia és fehérje összetétele sokkal kedvezőbb a keveréknek.

• A fű olyan potenciális előnyöket biztosít a keveréknek, mellyel a keverék magasan felülmúlja a gabo-
naszenázsok emészthetőségét.

• A fű és lucerna “keverék szenázs” etetése mellett csökkenthető az acidózis veszélye anélkül, hogy csök-
kenne a tejtermelés, hiszen lényegesen kevesebb emészthetetlen rostot viszünk a takarmányadagba.

• Legelőkeverékek esetében sokkal alacsonyabb a felfúvódás veszélye.
• Kombinált vetés eredménye az optimális fehérje/szénhidrát arány.

LUCERNÁT	ÉS	FÜVET...	
(vitalfeed.hu, június)
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2016–2017)
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ITALGYÁRTÁS

Jó idő esetén 2–2,5 százalékkal is nőhet a vezető sörgyárak magyarországi értékesített sörmennyisége 
– mondta Schillinger Attila, a Magyar Sörgyártók Szövetségének (MSSZ) igazgatója. Az emelkedést a 
GDP növekedése, a jó meleg nyár, a belföldi piacbővülés, és a prémium piac növekedése okozhatja. A 
'90-es évek óta tartó csökkenő sörfogyasztási trendet az elmúlt években sikerült megállítani. Tavaly 6,7 
millió hektoliter sört értékesített Magyarországon a négy vezető hazai sörgyártó, a Borsodi Sörgyár Kft., a 
Dreher Sörgyárak Zrt., a Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. és a Pécsi Sörfőzde. Ebből – ugyanúgy, mint 
2015-ben – 6,1 millió hektoliter volt a hazai sörfogyasztás, a többi pedig exportra ment. Az első negyed-
évben 4,1 százalékkal nőtt a magyar gazdaság, így a háztartásoknál is több marad, az emberek jobban 
megengedhetik maguknak a minőségi söröket. Ugyanakkor komoly gondot okoz a sörgyártóknak, hogy a 
sör fogyasztói árának 42 százaléka adó, ezért az ágazat szereplői abban bíznak, hogy a kormány kiter-
jeszti a csapolt sörre is a 18 százalékra mérsékelt kedvezményes étkezőhelyi áfát.

Bővítenék, korszerűsítenék és ipari környezetbe telepítenék át az eddigi garázsműhelyekből termelő egy-
ségeiket a kisüzemi sörfőzdék. Ehhez komplex segítséget várnak a kormánytól, a műszaki-technológiai 
fejlesztésekhez szeretnének ahhoz hasonló segítséget kapni, mint amit korábban a borászok és a pálin-
kafőzők kaptak – mondta Gyenge Zsolt, a Kisüzemi Sörfőzdék Egyesületének (KSE) elnöke egy szakmai 
konferencián. Szerinte a multinacionális sörgyártók piackorlátozó szerződései ellen is fel kell lépni. Ezek 
ugyanis – tette hozzá – mind a magyar, mind az uniós jogszabályokkal szembe mennek, és lehetetlenné 
teszik a kisüzemi főzdék termékeinek piacra jutását. A magyarországi főzdék csaknem 300 különböző 
fajta sört állítanak elő. Tavaly 57 ezer hektolitert gyártottak, piaci részesedésük egy százalék alatti – is-
mertette a 43 kisüzemi sörfőzdét tömörítő érdekvédő szervezet elnöke, aki azt prognosztizálja, hogy idén 
elérik az egy százalékos határt.

KISEBB	ÁFÁVAL	OLCSÓBB	LENNE	A	CSAPOLT	SÖR
(agrarszektor.hu, június 13.)

KORLÁTOZNÁK	A	MULTICÉGEKET	A	KISÜZEMI	SÖRFŐZDÉK
(agrarszektor.hu/MTI, június 6.)
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2017 áprilisában a mezőgazdasági termelői árak 4,1 százalékkal haladták meg az előző év azonos idő-
szakát, ami a növényi termékek árának 1,2 százalékos csökkenéséből, illetve az élő állatok és állati ter-
mékek árának 14,5 százalékos növekedéséből tevődik össze. 2017 áprilisában 2016 áprilisához képest:

• A gabonafélék ára 2,2 százalékkal emelkedett.
• A gyümölcsök ára 8,4, a zöldségféléké 1,8 százalékkal növekedett. Az előbbi termékcsoportban meg-

kezdődött az eper értékesítése, ami 36 százalékkal drágább lett.
• A burgonya ára 9,1 százalékkal csökkent.
• Az élő állatok termelőiár-szintje 12, az állati termékeké 20 százalékkal emelkedett.
• A vágósertés ára 35 százalékkal nőtt.
• A vágóbaromfi ára 1,5 százalékkal emelkedett, ezen belül a vágótyúkfélék ára 1,4 százalékkal mér-

séklődött.
• A tej ára 26 százalékkal emelkedett, és újra elérte a 2014 végén mért szintet.

4,1	SZÁZALÉKKAL	NÖVEKEDTEK	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐI	ÁRAK
(KSH, június 13.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 28. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)

75,0

80,0

85,0

90,0

95,0

100,0

105,0

110,0

115,0

II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II. III. IV.

2016 2017

sz
áz

al
ék

Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen



44 │ NAK Piaci és Árinformációk

AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

2017. június 10-én ünnepélyesen megnyílt a hűvösvölgyi termelői piac. A piacon több hazai termelő finom-
ságaiból nyílt lehetőség vásárlásra és kóstolásra is.

Idén június 21-én tartja a fajtabemutatót NAK-Nébih közös szervezésben. A nagyon korai és korai érésű 
fajták lesznek a középpontban. Tervek szerint hazai szakértőket és külföldi előadókat is szeretnék meg-
hívni, hogy tapasztalataikat megosszák a kajszi termelőkkel. Zoran Keserović professzor (Szerbia) az 
Újvidéki Egyetem gyümölcstermesztési szakértője. Intenzív kajszi ültetvény rendszereket ismertet régiós 
szomszéd országbeli tapasztalatok alapján. Pierre Rochepeau és Guillaume Roch (Franciaország) az 
INRA illetve CEP Innovation szakértői a rezisztens kajszi fajta-előállítás módszerét, eredményeit ismerte-
tik. A részvétel ingyenes. A regisztrációra majd a NAK honlapján lesz lehetőség.

Bár a legtöbb európai uniós mezőgazdasági és élelmiszeripari terméket kitiltotta az országból az orosz 
kormány, a konzervborsó kivételt képez. Az orosz piac jelentős részét a magyar készítménnyel látják el, az 
összes importált zöldborsókonzerv 61 százaléka Magyarországról származik. Tavaly az Oroszországba 
irányuló teljes magyar export mennyiségének 32 százalékát ez a termék adta, ami jelentős emelkedés 
a 2015-ös 27 százalékos arányhoz képest. Oroszország mellett még a Baltikumba, Franciaországba,  
Németországba és Olaszországba is kerülnek magyar konzervek. Az eladások pedig egyre bővülnek, 
tavaly teljes kivitelünk volumene 15 százalékkal, 65,3 ezer tonnára nőtt, értékbe 10 százalékkal, 16,2 
milliárd forintra emelkedett. A konzerv mellett a fagyasztott áru iránt is töretlen a kereslet. Mélyhűtött zöld-
borsóból a kivitelünk 18 százalékkal, 20,7 ezer tonnára bővült az elmúlt évben.

MEGNYÍLT	A	HŰVÖSVÖLGYI	TERMELŐI	PIAC	
(NAK, június 12.)

TORDASI KAJSZI BEMUTATÓ
(magyarmezogazdasag.hu, június 21.)

KELENDŐ	A	MAGYAR	BORSÓ	OROSZORSZÁGBAN	
(NAK/Magyar Idők, június 13.)

A Nemzetgazdasági Minisztérium Munkavédelmi Főosztálya szervezésében, 2017-ben „Fókuszban a 
mezőgazdaság – első a munkavégzés biztonsága” címmel kétéves országos munkavédelmi kampányt 
hirdet, melynek célja, hogy felhívja a figyelmet a munkavédelmi szempontból veszélyes mezőgazdaságra 
és növelje az ágazatban tevékenykedő munkáltatók, munkavállalók, szakemberek (agrár, munkavédelmi, 
foglalkozás-egészségügyi, HR) és a lakosság ismereteit. A munkabaleseti adatokat figyelembe véve 2016 
évben a „Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat” nemzetgazdasági ág volt a legveszélyesebb, itt 
történt a legtöbb halálos munkabaleset.

KONFERENCIA	AZ	AGRÁRIUMOT	ÉRINTŐ	MUNKAVÉDELEMRŐL	
(NAK, június10.)

http://www.huvosvolgyhaz.hu/huvipiac-2/
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara közreműködésével Brüsszelben lehetőség nyílt a magyar élelmisze-
rek népszerűsítésére a «Les 27 dans votre assiette» (27-en terítéken) nevű gasztronómiai bemutató kere-
tében. A brüsszeli Ixelles önkormányzata évente megrendezi a fenti eseményt, az Európai Parlament és 
látogatócentruma, a Parlamentarium közötti téren, az Esplanade-on. A rendezvény egy kulináris sétány, 
amely lehetőséget ad az Európai Unió tagállamainak arra, hogy bemutatkozzanak, és megismertessék 
országuk gasztronómiai és turisztikai különlegességeit. A magyar standon kóstoltatási célra a magyar 
ízeket, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara közreműködésével a Pick Szeged Zrt. és a Gyulahús Kft. ol-
talom alatt álló eredetmegjelöléssel rendelkező termékei, valamint a csabai Knyihár-féle házikolbászok 
biztosították.

Továbbra is maghatározó szerepet tölt be az élelmiszer-kiskereskedelmen belül a jégkrémek értékesítése 
– derült ki a Nielsen által közölt adatokból. A jégkrémpiac mérete meghaladja a 26 milliárd forintot, ezzel a 
piackutató által mért 90 élelmiszer-kategória forgalom szerinti top 20 terméke közé tartozik. Értékét tekint-
ve stagnált, a mennyiség szempontjából pedig öt százalékkal csökkent a jégkrémek kiskereskedelmi el-
adása 2016. május és 2017. április között az előző hasonló időszakhoz viszonyítva. A Nielsen hangsúlyoz-
ta, az időjárás döntő szerepet játszik a trendekben: a 2015-ös melegebb nyár elősegítette a kategória két 
számjegyű növekedését, a tavalyi hűvösebb, esősebb időszak viszont nem kedvezett a kereskedelemnek.

MAGYAR	ÉLELMISZEREK	AZ	EURÓPAI	KULINÁRIS	SÉTÁNYON	
(NAK, június 6.)

FORGALMUK	TEKINTETÉBEN	ELŐKELŐ	ÉLELMISZER-KATEGÓRIÁNAK	SZÁMÍTANAK	 
A JÉGKRÉMEK
(Világgazdaság Online/elelmiszer.hu, június 12.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 25. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A szállítási költségek és az importmennyiség növekedése miatt a globális élelmiszerkivitel értéke meg-
haladja idén az 1300 milliárd dollárt, ez 10 százalék fölötti növekedést jelent tavalyhoz képest – írja a 
FAO új, kétévente megjelenő előrejelzésében. A közzétette jelentés szakértői rámutattak, arra hogy az 
élelmiszerimport értéke a világ fejletlen térségeiben még nagyobb mértékben emelkedik, mivel nagyobb 
mennyiségben importálnak húst, cukrot, tejtermékeket és olajos magokat. A hal kivételével minden élelmi-
szer-kategóriában nő az importált áruk teljes értéke. Eközben megfordult az utóbbi két hónap trendje és 
az élelmiszerek ára újból emelkedni kezdett májusban: az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szer-
vezet (FAO) által számított árindex 2,2 százalékkal 172,6 pontra nőtt az előző havi 168,9 pontról. Tavaly 
májusban 156,7 ponton állt a mutató, azaz több mint 10 százalékkal drágultak az alapvető élelmiszerek 
éves összevetésben.

FAO:	NÖVEKSZIK	AZ	ÉLELMISZERIMPORT	ÉRTÉKE
(MTI-Eco/FAO, június 9.)
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A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitele 1337 millió eurót, behozatala 826 millió eurót tett ki 
2017 első két hónapjában. Az agrár-külkereskedelmi forgalom 511 millió euró aktívumot eredményezett.  
A kivitel értéke 6,9 százalékkal, a behozatalé 2,9 százalékkal emelkedett, az egyenleg 14,0 százalékkal, 
63 millió euróval múlta felül az egy évvel korábbit. 

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2017/5. szám)



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1119 Budapest, Fehérvári út 89–95. 

Telefon: (+36 1) 802-6100
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárgazdasági Kutató Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu

Agrárgazdasági
Kutató Intézet
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